

PUNTO DE VISTA Abogados, ¿para qué?

Por Sidney Mazzini V.

Según expresara alguien ABOGADOS, ¿para qué?, nos hace recordar, aquella alocución del líder comunista internacional, Fidel Castro, días después de la asonada revolucionaria que dio al traste con el régimen de Batista, cuando dijo ARMAS, ¿PARA QUE? refiriéndose a la liquidación total del ejército profesional cubano. En realidad, dicha frase fue dirigida a destruir los cuarteles de los ejércitos de Latino América, sustituyéndolos por milicias populares, que es lo que ocurre en Cuba. El "nuevo ejército", algo así como el "hombre nuevo", instruido y armado hasta los dientes por las Fuerzas Armadas de la Unión Soviética, es un mentís más, de las falacias del barbudo cubano, que habla de paz, pero que actúa como guerrillero, al servicio de la estrella roja de Moscú.



Pero bien, lo que queremos poner en evidencia, es la situación lamentable, en que, poco a poco, va sufriendo y decayendo la noble profesión de abogado en la República. Nuestra profesión cada día más se proletariza. A medida que el Estado va "invadiendo" e interviniendo en todas las actividades, especialmente la agricultura y la economía, para comenzar, nuestra profesión, y por ende los profesionales del derecho, van siendo reducidos a la mínima expresión, convirtiéndose en simples empleados públicos de segundo o tercer orden. La profesión se burocratiza, y los principios del Derecho, ¡ah! los principios del Derecho Romano, virtualmente han desaparecido, en pro de un socialismo esclavizante. Nuestros colegas, preocupados del diario vivir, o del "pan nuestro de cada día", no nos queremos percatar de lo que ocurre en nuestro derredor, en el sentido de que se está librando una de las más feroces batallas en el campo del derecho: la batalla entre el principio del derecho de propiedad privada y su secuencia, la libertad, por un lado, y por el otro, un socialismo claudicante, pero que todavía preñe en tierras vírgenes, como en las mentes de algunos salvadoreños confundidos y desorientados. Si tales principios, empiezan a derrumbarse, todo el edificio que lo contiene o lo sustenta, se desploma y cae; entonces, nuestra misión como ABOGADOS ya no tiene ninguna razón de ser o de existir.

Podemos decir, con toda propiedad ABOGADOS, ¿PARA QUE?.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Por Jaime Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)



Francia en la encrucijada

La crisis francesa, tal como se ha producido y llegado al conocimiento del público, tiene gran significación. Una simple cronología de los hechos nos lo indicará. En una carta fechada el 26 de julio último, Chirac anunció al Presidente de la República su dimisión, justificada de una manera bien clara y concreta: pedía un reforzamiento, sin equívocos, de su autoridad de jefe de gobierno y advertía que éste no era ni el sentimiento ni la intención de Giscard. Es decir, admitía la existencia de un "divorcio político" entre ambos hombres de Estado puesto, además, en evidencia durante las discusiones del proyecto sobre las "plus valías", en el curso del cual se demostró, por encima del verbalismo gaulista, que la U.D.R. era un partido de derechas y los seguidores de Giscard, auténticos reformadores.

La respuesta del Presidente, fechada el mismo día, fue muy escueta: aceptaba la dimisión y sólo pedía a Chirac que la aplazara hasta la última quincena del mes de agosto cuando hubieran regresado de sus vacaciones la mayoría de los altos componentes de "la clase política".

La designación de Raymond Barre para suceder a Chirac confirma la tesis de un cambio de dirección, "un changement de cap", como dicen los franceses, de Giscard. El Pde. francés continúa fiel a su tesis sobre la "sociedad avanzada" y, a este efecto, está terminando de redactar personalmente un largo texto, una especie de "pequeño libro rojo", aunque de otro color, siguiendo la moda de Mao.

Raymon Barre, gran figura intelectual, economista de punta, cumple una serie de condiciones que lo señalan como el hombre del momento: es un especialista en cuestiones monetarias y puede dar la mejor medicina posible para paliar a la "baja temperatura" del franco; es un europeísta cien por ciento y, políticamente, es un republicano independiente, en minúsculas, lo que lo acerca indudablemente a los Republicanos Independientes, en mayúsculas.

Entre los comentarios públicos que se han hecho con relación a aquellos acontecimientos figura uno del propio Giscard en la televisión, tremendamente significativo. Chirac, ha dicho, era partidario de adelantar las elecciones legislativas fijadas constitucionalmente para el año 1978. El presidente se opuso a ello y mantuvo la fecha establecida. Los jefes de la UDR —partido derechista de la actual coalición gubernamental— creen que el tiempo trabaja contra ellos y por esta razón desean adelantar las elecciones. Giscard, por el contrario, está convencido de que si el gobierno lleva a cabo una serie de auténticas reformas, la opinión pública lo ratificará en el poder en 1978. Por ello ha encargado a Barre la formación de un nuevo gabinete que, sin romper con la UDR, se incline más hacia la izquierda, de cara a los reformistas, a los radicales no comprometidos con el Programa Común, y aun a ciertos socialistas angustiados por la alianza de su partido con los comunistas. En este sentido puede decirse que la salida de Chirac y la entrada de Barre constituye el suceso político más importante desde que Giscard D'Estaing se instaló en el Palacio del Eliseo hace poco más de dos años.

Mitterrand, cuya perspicacia política es innegable, ha seguido de cerca los acontecimientos y, enterado probablemente de las cartas cruzadas entre los dos principales protagonistas de la crisis guber-

—Favor pase a la Pág. 29.

Años atrás

Por Nemo

San José, Costa Rica.—El leproso que fue traído al hospital informan que se fugó.

(DIARIO DEL SALVADOR, miércoles 23 de septiembre de 1914)

La lepra existió en la India y en Egipto 1.500 años antes de Cristo. Importada de Europa por los ejércitos romanos, fue sobre todo, en la época de las cruzadas cuando se propagó de una manera alarmante.

Para combatirla, se practicó desde entonces el aislamiento y se crearon establecimientos especiales o leprosarios, de los que se contaban en el siglo XIII 19.000 en toda Europa. Gracias a medidas severas y hasta inhumanas (los leprosos estaban obligados a usar un vestido especial y a denunciar su presencia en lugares habitados por medio de una tarreña) la lepra no tardó en retroceder. Sin embargo, continuó haciendo estragos epidémicamente en el litoral del Mediterráneo y del Mar Negro, en los Balcanes, en el sur de Rusia, España, Noruega, India, China, etc.

La naturaleza real de la lepra no fue reconocida hasta fines del siglo XIX, gracias al descubrimiento de

—Favor pase a la Pág. 51.

Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

ESPECTACULOS

"Hasta treinta días de multa recaerá a las personas que permitan la entrada de menores a presenciar espectáculos que van contra la moral y la salud mental de los niños, así como también al que a sabiendas lleva a los menores".

Los tristes y penosos espectáculos que en algunas ruas metropolitanas presencian los menores de edad no están incluidos en la prohibición (ebrios profiriendo términos que jamás usaron los artistas de la palabra y prostitutas que exhiben con toda desfachatez sus carnes "morbidas"). En los cines es otra cosa: a los cipotes, dijo una lista "dama", se les coloca un PURO encendido en la boca, y así pasan como ENANOS...

FATIMA

"COATEPEQUE. La imagen de la Virgen de Fátima fue robada de la Gruta del Cerrito Las Delicias, el sábado 18".

¡Jesus, María y José! ¡Ave María Purísima! Si estos hombres no respetan a las vírgenes, qué pueden hacer con nosotras, dijo una octogenaria que subía el Cerrito para adorar su imagen predilecta. Por mi parte, continuó la ancianita, de hoy en adelante no

—Favor pase a la Pág. 53.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.
Hoy es jueves 23 de septiembre, el día 267 de 1976. Quedan 99 días en el año.

Un día como hoy:
1642 Enrique, Marqués de Cinq-Mars, firma un tratado secreto con España, pero es descubierto por el Cardenal Richelieu, quien lo hizo ejecutar.

1711 Río de Janeiro se rinde ante el ataque dirigido por el corsario francés Duguay-Trouin.

1817 España e Inglaterra firman un tratado para poner fin al comercio de esclavos.

1822 Se promulga una Constitución en Portugal, que da lugar a una monarquía constitucional.

1945 Egipto exige la revisión del Tratado anglo-egipcio de 1936, el fin de la ocupación militar extranjera y la devolución del Sudán

—Favor pase a la Pág. 29.

UN CAMPESINO PREVINO AL PAIS El fracaso de la reforma agraria en Colombia

Por Alfonso Quiñónez Meza

Bajo el título de "UN CAMPESINO PREVINO AL PAIS" se ha publicado recientemente un libro que contiene una serie de documentos que se refieren al proceso de la reforma agraria en Colombia. Su contenido está formado por los argumentos habidos en el transcurso de los debates del Senado de aquella hermana República. He creído conveniente comentar dicho libro, transcribiendo varios de sus pasajes que resaltarán la similitud con lo que ocurre en la actualidad en nuestro país. No se trata de hacer una crítica sino de ayudar en la discusión y el diálogo, "aprendiendo de la historia", como dijo bien el Sr. Presidente, quien descubrió ante el país su afición a este ramo intelectual en su discurso del Día de la Independencia.

Pedro Castro Monsalvo, Senador de la República, nació en una época y en una región donde sobran tierras inculcadas para quienes quisieran trabajarlas. Como buen agricultor y hombre de empresa supo dominarlas, conservarlas y convertirlas en productivas. Como miembro activo del Partido Liberal se le calificó de rebelde y reaccionario por sus ideas independientes y porque, como condecorador de los problemas del campo, intervino en las discusiones sobre la reforma agraria, las combatió y censuró en varios estudios e intervenciones, no por falta de "sensibilidad social", sino porque Castro Monsalvo conocía los sinsabores y problemas del campo y de su gente. "¡Apelo al tiempo!", dijo en una de sus intervenciones en el Senado cuando se consumó este atentado contra el sector agrario de aquel país. "El tiempo le ha dado la razón y ya pasado el tiempo se ha podido comprobar", como escribe la Sra. de Castro Monsalvo, "los despilfarros del INCORA, los mínimos efectos sociales que produce el infortunado procedimiento agrario y sobre todo, las repercusiones desmesuradamente negativas sobre la economía agraria y general del país".

Al anterior epigrafe se suman el reconocimiento de distinguidos políticos colombianos como son el Exmo. Sr. Mariano Ospina Pérez, el Hon. Darío Ecardia y en especial el Exmo. Sr. Presidente Alfonso López Michelsen, quien pronunció las siguientes palabras en la sesión del Senado de la República de Colombia el día 28 de marzo de 1967.

"... Yo que le conocí al despuntar la vida de este Gobierno que sí tenía propósitos nacionales y que abrió a la economía los territorios que hasta entonces habían permanecido cerrados... le vi contribuir con sus esfuerzos, entusiasmo y optimismo; con sus manos, sus cerebro y con su corazón eleva esta obra de gobierno... cuando todos pusieron un grano de arena... él, una inmensa piedra... no puedo tolerar que los extremos puedan calificar de deshonesto a un Senador que no está de acuerdo con un instituto oficial..."

Quedó así plasmada la vehemencia de los ataques de Castro Monsalvo a la llamada "Ley de las Tierras".

Al establecer una relación con lo nuestro, deseo apuntar lo injusto que es calificar de "desleal", "reaccionario", o "impatriótico".

—Favor pase a la Pág. 70.

SILENCIO COMPLICE Los croatas luchan por su libertad

Por Guillermo Martínez Márquez

La aventura de los cinco nacionalistas croatas que desviaron hacia París a un avión de la TWA ha sido calificada con dureza por casi todos los medios informativos norteamericanos.

"Aterrizaron en el aeropuerto Kennedy los terroristas", puntualiza el "News".

"Los cinco secuestradores regresaron para enfrentarse a la acusación de piratería aérea", dice el "Times".

"Los secuestradores ante la pena de muerte", es el titular del "New York Post".

Ninguno de los colegas de esta ciudad menciona en sus titulares que los "terroristas" no llevaban armas cuando fueron apresados por la policía francesa, ni que en vez de exigir millonarios rescates, se limitaron a declarar que todo lo que deseaban era poner a los ojos del mundo libre la desgraciada condición de su patria esclavizada por el comunismo yugoslavo.

Lo que subrayan es que ellos mismos dijeron haber colocado una bomba explosiva en el aeropuerto La Guardia, y que el artefacto estalló cuando había sido removido por la policía, ocasionando la muerte de un cabo e hiriendo a varios compañeros.

Pero en los reportes que los diarios y radioemisoras ofrecieron al público en los momentos que siguieron al regreso de los secuestrados, abundan detalles que permiten diferenciar este suceso de otros hechos precedentes. Ni malos tratos, ni amenazas de muerte, ni gritos frenéticos, ni golpes, ni siquiera ostentación de armas hubo de parte de los secuestradores.

"Se mostraron muy solícitos con nosotros", relató a Franzy Gupie, del "Times" el pasajero del avión secuestrado, Robert Goldstein, residente de Nueva York.

"No vimos arma alguna", añadió la señorita Norrine Collins, también de esta ciudad.

"No hicieron nada contra nosotros", precisó Warren Benson, director de una fundación en el Estado de Arizona, a Clyde H. Farnsworth, de la redacción del "Times".

Según Mark Liff, dos de los cinco nacionalistas croatas tienen una larga historia de luchas políticas, siempre en favor de la liberación de su Croacia nativa. Son ellos: Zvonko Basic, de treinta años, y su esposa Julienne, de veinte y ocho. "Primero amé al hombre y después a su filosofía", advirtió la joven. Dos años después de su matrimonio, Julienne y una discipula norteamericana, fueron a Yugoslavia, viajaron hasta Zagreb, la capital de la nación croata y repartieron unas hojas de carácter subversivo en la catedral de San Estéfano. Fueron arrestadas y luego deportadas a Estados Unidos.

Es muy posible que la mayoría de los lectores de los diarios norteamericanos ignoren que Croacia tiene una historia de luchas por su independencia que ha durado siglos. A Yugoslavia la conocen por

—Favor pase a la Pág. 29.